

云江廉潮

中共瑞安市纪律检查委员会 瑞安市监察局 联办

双周刊【第144期】

创新 互动 植入

市纪委运用三种思维 推动廉政宣教工作

自去年来，市纪委运用创新性、互动式和植入式思维，增强廉政宣教工作的吸引力、亲和力和感染力，积极开展各项廉政宣教工作，着力营造浓厚的尊廉崇廉氛围。

运用创新性思维，增强廉政宣教工作的吸引力

市纪委在全国率先开展“廉政文化进农村广电直播”活动，以广播直播为手段，将文艺形式与廉政知识有奖问答融为一体，增强宣传的可看性和群众的互动性。接下来，还将以非公企业为重点，开展“廉政文化进企业广电直播”活动。

市纪委利用市图书馆的空余房间，以清风为主题，收集藏书5000余套，在全省率先建设“清风图书室”。内容分为党风建设、以古鉴今、警示教育等10余个门类，为广大党员干部专门提供了一个学习、阅读、交流的场所。

市纪委在《瑞安廉政网》增设“处分结果公开”栏，率先在温州实行党政纪处分结果网上公开。除涉及个人隐私、党和国家秘密外，所有党员干部违纪案件的处分结果都在网站上予以公开，目前已公开288件。

为强化农村干部的廉政教育，市纪委借鉴外地经验，率温州之先飞云和塘下设置“农村廉

政学校”，开辟基层党风廉政建设的新途径。

运用互动式思维，增强廉政宣教工作的亲和力

为了增强教育主体、受教育对象的主动性和参与性，市纪委在宣教工作中，力图建立双向互动式的工作模式和宣教模式。

在各镇街、部门申报廉政文化重点项目中，市纪委甄选部分项目列为市级的廉政文化重点项目，由市纪委领导和相关科室联系挂钩，实行项目化管理。

市纪委开展“你看书、我买单”活动，全市纪检监察干部可自行购买书籍，然后进行报销，所购书籍统一赠送“清风图书室”。这种方式改变了推荐书目不受欢迎的状况，激发了广大纪检监察干部的读书热情。

有效利用《瑞网议事厅》、《局长热线》、《910服务台》等纪委联办的各类宣教平台为群众答疑解惑，解决问题。

市纪委还采用座谈方式与受教育对象进行互动。如开展“女性助廉大家谈”活动，以我市两起夫妻受贿案为切入点，与领导干部家属代表进行座谈，由律师、专家从法律层面、心理层面、社会伦理学层面进行分析，起到很好的教育效果。

运用植入式思维，增强廉政宣教工作的感染力

在廉政文化建设中引入植入式思维，借鉴其独特的表现方法，可以让广大干部群众自觉不自觉地接受廉政文化熏陶，增强廉政意识，支持廉政工作。

这几年我市在各类廉政广告宣传上，广泛宣传“让勤政成为我们的自觉行为、让廉政成为我们的生活方式”的廉政格言，以诠释特定的工作理念。通过让群众更方便地记住这个概念，从而实现纪委形象整体提升的目的。

此外，市纪委对廉政广告也精心把关，实现内容与形式的统一。精心编排廉政广告内容，避免直白刻板的表述。

在廉政教育宣传中，注重内外有别，准确把握党政机关办公环境与社会公共环境两类基本受众对象的区别。注重廉政文化宣传与氛围的融合。

巧妙运用载体，主要是采取道具植入方式，适度利用笔、水杯、笔记本等党政机关办公环境司空见惯的东西，巧置廉政广告于其中，达到润物无声的效果。

(记者 孙文静)

手机短信平台成为党员“移动课堂”

市水务集团加强廉洁勤政学习

今年3月份，市水务集团党员短信学习平台正式开通，集团150余名党员通过“移动课堂”加强廉洁勤政学习、领会上级精神。

每周，工作人员都会将编辑好的内涵丰富、通俗易懂、短小精悍的信息，通过短信平台发送到每位党员手机中，内容包括党的基本知识、重要党史、党建动态等。同时，还对集团直管以上干部开通廉政移动课堂，每周发送一次廉洁勤政信息，提醒党员干部注意廉洁自律。

据悉，打造党员“移动课堂”是市水务集团加强学习型党组织的举措之一。“党员移动课堂不仅使我们学习到了知识，还能时刻提醒自己是一名共产党员，要在工作中起到先锋模范作用，做好表率。”这是来自基层党员的心声。

(孙文静)

提高执法办案能力 营造良好执法环境

市城建监察大队狠抓作风效能建设



日前，市城建监察大队邀请市效能办副主任翁承海作关于“责任和守纪”的主题演讲，大队100多位副分队长以上干部参加了培训。

演讲围绕“履责”和“问责”两大内容，针对当前工作作风和廉政建设中存在的推诿扯皮、消极怠工等现象，加强大局意识、服务意识、责任意识，引导鼓励全体执法者学政治、学经济、学法律，不信谣不造谣，统一思想，遵纪守法的自律意识。

今年以来，市城建监察大队采取多种措施，狠抓作风效能建设。制订《绩效考核实施办法》，量化考核指标，突出层次考核，加强督查督办，改善队伍工作作风。开展“树典型、学先进、争标兵”文明执法主题教育活动，开展“四比四看”和互看互学，通过比思想、比干劲、比作风、比业绩，形成争创先进、争当标兵的良好氛围。积极推行文明执法，与浙江广播电视台大学瑞安分校互设学习基地，积极利用电大优良的教学资源，对全市城建监察队员进行轮训，提高队员的执法办案能力，切实创造更优更好的社会发展环境。

(孙文静)

湖岭镇便民服务中心日前成立

日前，湖岭镇便民服务中心正式投入使用，为湖岭镇便民服务提供了全新平台。

据了解，便民服务中心位于镇中心的湖东村，共计2650平方米。由湖岭土地资源管理所、湖岭城乡规划建设所、湖岭环保所、湖岭劳动与社会保障所、湖岭房产管理所、湖岭食品药品监督所等6个基层站所入驻服务中心开展日常办公与审批服务。该中心1楼和2楼作为便民审批中心开展一站式集中审批，对全镇近13万群众进行便民服务。3至7楼作为6个基层站所的办公场所。

区域调整前，由于诸多原因，个别基层站所在湖岭没设机构，已设的站点又分散四处，给山区百姓办事带来极大不便。区域调整后，湖岭镇将分散在镇中心各处的基层站所和当前新设立的基层站所统一起来集中办公，为山区百姓提供了系统、便利、全面、优质的审批服务。

(孙文静)

市环保局结合餐饮企业迁离难点深化“进村入企”大走访活动

为贯彻落实市委、市政府关于开展“进村入企”大走访活动的统一部署，市环保局紧密结合万松西路餐饮企业迁离的社会难点问题，多方式了解困难，多渠道解决问题，进一步深化“进村入企”大走访活动。

三种方式了解困难

一是深入企业寻困难。对万松西路15家餐饮企业进行逐家走访，深入了解其旧店迁离和新店落户过程中存在的困难。通过走

访，整理出各类问题建议10余条。二是召开座谈会找困难。结合环境民主恳谈会活动，邀请有关政府部门、餐饮协会负责人、餐饮企业业主，召开座谈会，倾听餐饮企业的要求。三是搭建平台解困难。将安阳环境管理所及设在环保局的餐饮业整治办公室作为搭建餐饮企业与政府沟通的平台，热情接待来访群众，耐心解答，详细记录。

三种渠道解决问题

一是开辟绿色通道。针对餐饮企业提出的环保审批、排污许可证更换等问题，市环保局积极开辟绿色通道，快速高效为其办理相关手续。二是协商处理。针对卫生许可证办理难等问题，市环保局积极与相关部门沟通联系，极力为餐饮企业争取更加便利审批程序。三是上报市政府统筹解决。针对新店安置、税收减免等问题，市环保局以书面形式上报市政府统筹解决。

(孙文静)

协 办

◆瑞安电力有限责任公司